RL 200 220/60
RH 240/76 EF

A N~



FA4C

FAACS.p.A. Soc. Unipersonale

© Copyright FAACS.p.A. dal 2016. Tutti i diritti riservati.

Nessuna parte di questo manuale puo essere riprodotta, archiviata, distribuit:
né altrimenti copiata, in qualsiasi formato e con qualsiasi mezzo, sia esso elet
meccanico o tramite fotocopia, senza il preventivo consenso scritto di FAACS

Tutti i nomi e i marchi citati sono di proprieta dei rispettivi fabbricanti.
I clienti possono effettuare copie per esclusivo utilizzo proprio.
Questo manuale & stato pubblicato nel 2016.

© Copyright FAACS.p.A. from 2016. All rights reserved.

No part of this manual may be reproduced, archived, distributed to third par
copied inany other way, in any format and with any means, be it electronic, mec
or by photocopying, without prior written authorisation by FAAC S.p.A.

All names and trademarks mentioned are the property of their respective
facturers.

Customers may make copies exclusively for their own use.
This manual was published in 2016.

© Copyright FAACS.p.A. depuis 2016. Tous droits réservés.

Aucune partie de ce manuel ne peut étre reproduite, archivée ou distribuée a d
ni copiée, sous tout format et avec tout moyen, qu'il soit électronique, mécan
par photocopie, sans le consentement écrit préalable de FAACS.p.A.

Tous les noms et les marques cités sont la propriété de leurs fabricants respec
Les clients peuvent faire des copies pour leur usage exclusif.
(e manuel a été publié en 2016.

© Copyright FAACS.p.A. ab dem 2016. Alle Rechte vorbehalten.

Kein Teil dieses Handbuchs darf reproduziert, gespeichert, an Dritte weiterg
oder sonst auf eine beliebige Art in einem beliebigen Format und mit beli
Mitteln kopiert werden, weder mit elektronischen, noch mechanischen ode
Fotokopieren, ohne die Genehmigung von FAACS.p.A.

Alle erwdhnten Namen und Marken sind Eigentum der jeweiligen Hersteller.
Die Kunden diirfen nur fiir den Eigengebrauch Kopien anfertigen.
Dieses Handbuch wurde 2016 verdffentlicht.

© Copyright FAACS.p.A. del 2016. Todos los derechos estan reservados.

No puede reproducirse, archivarse, distribuirse a terceros ni copiarse de ningr
ninguna parte de este manual, con medios mecanicos o mediante fotocopi
permiso previo por escrito de FAACS.p.A.

Todos los nombre y las marcas citadas son de propiedad de los respectivos fabri
Los clientes pueden realizar copias para su uso exclusivo.
Este manual se ha publicado en 2016.

© Copyright FAACS.p.A. van 2016. Alle rechten voorbehouden.

Niets uit deze handleiding mag gereproduceerd, gearchiveerd, aan derden op
gemaakt of op andere wijze gekopieerd worden, in om het even welke v
met geen enkel middel, noch elektronisch, mechanisch of via fotokopiéren,
schrfitelijke toestemming vooraf van FAACS.p.A.



FAAC

Motoriduttori centrali per serrande - Central gearmotors for rolling shutters
Motoréducteurs centraux pour rideaux roulants - Motorréductores centrales para cierres met
Motorredutores centrais para grades de enrolar - KEvTpLKOL NAEKTPOUELWTIPEC YLK POA

bl g 38 sl & aal) alial)

Manuale di installazione - Installation manual - Instructions d’installation - Manual de instal:

Manual de instalagdo - EyXeLp(d10 eYKATROTAONG — a5l Jula

ATTENZIONE: per la sicurezza delle persone & importante
rispettare queste istruzioni. Una non corretta installazione puo
provocare gravi rischi. Conservate questo manuale per poterlo
consultare in futuro.

« Leggere attentamente le istruzioni prima di iniziare l'installazione.

« |l presente apparecchio puo essere utilizzato dai bambini a partire
dagli 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0
mentali oppure con mancanza di esperienza e di conoscenza se Si
trovano sotto adeguata sorveglianza oppure se sono stati istruiti
circa l'uso dell'apparecchio in modo sicuro e se si rendono conto dei
pericoli correlati. | bambini non devono giocare con 'apparecchio.
Le operazioni di pulizia e di manutenzione non devono essere
effettuate dai bambini senza sorveglianza.

« Questo motoriduttore é stato costruito esclusivamente per I'utilizzo
indicato in questa documentazione.

+ Osservare la porta in movimento e tenere le persone lontano fino
a quando la porta & completamente aperta o chiusa;

« Il costruttore declina ogni responsabilita nel caso di non corretta
installazione o d'uso improprio del prodotto.

« Attenzione: 'azionamento dello sblocco di emergenza pu causare
un movimento incontrollato della porta, se le molle sono deboli o
rotte o se la porta é shilanciata.

+ Esaminare frequentemente l'installazione, in particolare, controllare
cheicavi, le molle e i supporti non presentino segni di usura, danno
o shilanciamento. Verificare che la vite fissata sull'ultimo elemento
della serranda sia opportunamente serrata. Non usare se &
necessaria una riparazione o una regolazione.

+ Prima diinstallare il motoriduttore, verificare che la serranda sia in
buone condizioni meccaniche, correttamente bilanciata e che apra
e chiuda correttamente.

+ Installare il comando di sblocco ad un‘altezza massima di 1,8 m.

+ Installare qualsiasi comando fisso in vista della porta ad una altezza
dialmeno 1,5m e lontano da parti mobili.

+ Fissare in modo permanente una etichetta relativa al funzionamento
del rilascio manuale e apporle vicino all'organo di manovra.

« Fissare in modo permanente un'etichetta di avvertimento in un

ISTRUZIONI IMPORTANTI DI SICUREZZA

« Durante I'assemblaggio assicurarsi che gli elementi della

non sporgano su marciapiedi o strade pubblici.

Il motoriduttore deve essere installato ad una altezza n
2,5m dal suolo.

Eliminare i trucioli metallici dopo la foratura del tubo. Prc
cavi con una guaina quando vengono inseriti nel tubo fo
Non installare il motoriduttore in presenza di fun
infiammabili.

Gli elementi costruttivi meccanici devono essere in acc
quanto stabilito dalle norme EN 12604 ed EN 12605.

II costruttore non é responsabile dell'inosservanza del
tecnica nella costruzione delle chiusure da motorizzare
delle deformazioni che dovessero intervenire nell' utilizz
Linstallazione deve essere effettuata nell'osservanza del
EN 12453 ed EN 12445,

ATTENZIONE: prima di effettuare qualsiasi intervento sull’
togliere I'alimentazione elettrica.

Prevedere sulla rete di alimentazione dell'automazione un ir
onnipolare con distanza di apertura dei contatti uguale o superic
E consigliabile I'uso di un magnetotermico da 6 A con in
onnipolare.

Verificare che l'impianto di terra sia realizzato a regola d
| dispositivi di sicurezza (fotocellule, ecc.) permettono di pr
eventuali aree di pericolo da rischi meccanici di movime
schiacciamento, convogliamento, cesoiamento.

Per ogni impianto ¢ indispensabile I'utilizzo di alm
segnalazione luminosa nonché di un cartello di segnalazi
ai dispositivi di sicurezza.

Non comandare piu di un motoriduttore per ogni pulsan
Per la manutenzione utilizzare esclusivamente parti origi
Non eseguire alcuna modifica sui componenti facenti
sistema d'automazione.

La sostituzione del cavo di rete puo essere effettuata
produttore, dal suo servizio di assistenza o da elettricisti spe
Per il collegamento alla rete, utilizzare cavo multipolare ¢
compresa tra 4x0.75mm? e 4x1,5mm?,

Linstallatore deve fornire tutte le informazioni re



FAAC

Applicare dispositivi di sicurezza conformi alla EN12978 per garantire
una completa protezione da impatto, da schiacciamento e da
cesoiamento in conformita a quanto prescritto dalla norma EN12453,
Se il motore & sprovvisto di freno, dovra avere dei sistemi anti-
caduta della serranda.

Non permettere ai bambini o persone di sostare nelle vicinanze del
prodotto durante il funzionamento.

Tenere fuori dalla portata dei bambini radiocomandi o qualsiasi
altro datore diimpulso, per evitare che 'automazione possa essere
azionata involontariamente.

L'utilizzatore deve astenersi da qualsiasi tentativo di riparazione o

WARNING: follow these personal safety instructions very carefully.
Incorrect installation may create serious risks. Save this manual
for future reference.

Read the instructions carefully before starting to install.

This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance
in a safe way and understand the hazards involved. Children shall
not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall
not be made by children without supervision.

This product was designed and built strictly for the use indicated
in this documentation.

Continuously monitor the gate while it is in motion and keep all
persons away from it until the door is completely opened or closed.
The manufacturer declines all liability in the event of incorrect
installation or improper use of the product.

Warning: actuating the emergency release may cause uncontrolled
door movement if the springs are weak or broken or if the door is
unevently balanced.

Frequently examine the installation, in particular check cables,
springs and mountings for signs of wear, damage or imbalance.
Check that the set screw on the last element of the shutter is
properly tightened. Do not use the equipment if it requires repair
or regulation.

Before installing the drive check that the door is in good mechanical
condition and that it is correctly balanced. Check that it opens and
closes properly.

Install the release control at a maximum height of 1.8 m.

Any fixed controls must be installed within sight of the door but away
from moving parts. It must be installed at a height of at least 1.5 m.
Attach a label near the operating device, in a permanent fashion,
with information on how to operate the manual release.
Permanently fix a label warning against entrapment in a prominent
place or just near any fixed control.

The motor cannot be installed on panels incorporating doors
(unless the motor can be activated when the door is open).
Following the assembly please ensure that the door elements do
not project out on public footpaths or roads.

The drive is intended to be installed at least 2.5m above the floor.
Remove metal shavings after the drilling of the tube. Protect the

d'intervento diretto e rivolgersi solo a personale qualific
Il passaggio del vano serranda deve avvenire esclusiv:
serranda totalmente aperta.

Effettuare semestralmente la verifica del funzionamento dell
Emissione sonora: LpA < 70dB;

Verificare l'integrita dell'imballo e di conseguenza che
interne non abbiano subito danni.

Non installare il motoriduttore in ambienti con inquinat
polvere conduttiva oppure con presenza di acqua.
Tutto quello che non é previsto espressamente il
istruzioni non @ permesso.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

Manufacturer is not responsible for failure to obser
technique in the construction of the closing elemer
motorised, or for any deformation that may occur during
The installation must conform to standards EN 12453 an
WARNING: Before start any job on the system, cut out

power.

The mains power supply of the automated system must
with an all-pole switch with contact opening distance of :
of a6 A thermal breaker with all-pole circuit break is recorr
Make sure that the earth system is perfectly constructed.
The safety devices (photocells, etc.) protect any dan
against mechanical movement risks, such as crushing,
and shearing.

Use of at least one indicator-light is recommended for evet
as well as a warning sign, in addition to the safety devices
Do not command more than one gearmotor with each b
For maintenance, exclusively use original parts.

Do notin any way modify the components of the automate
The mains cable must only be replaced by the mant
customer service or another qualified person. For conn
the mains power supply, use a multicore cable with a cros
between 4x0.75mm? and 4x1.5mm?,

The installer shall supply all information concerning
operation of the system in case of an emergency, and s
over to the user the warning handbook supplied with the
Apply safety devices that meet standard EN 12978 to pr
protection against impact, crushing and shearing in cc
with the provisions of standard EN 12453,

If the gearmotor is without electrobrake, it must hz
protection system of the shutter

Do not allow children or adults to stay near the product
operating.

Keep radio controls or other pulse generators away from
to prevent the automated system from being activated inv
The user must not attempt any kind of repair or dire
whatever and contact qualified personnel only.

Transit is permitted only when the automated system is i
Maintenance: check at least every 6 months the efficien
system.

Sound emission: LpA < 70dB;

Verify the integrity of the packaging and, consequently
internal parts have not been damaged.



m INSTRUCTIONS IMPORTANTES SUR LA SECURITE

ATTENTION: pour la sécurité des personnes, il est important de
respecter ces instructions. Une installation incorrecte peut
provoquer de graves risques. Conservez ce manuel pour pouvoir
le consulter dans le futur.

« Avant de procéder a l'installation lire attentivement les instructions.

« L'appareil peut étre utilisé par des enfants ages de 8 ans et plus et
par des personnes aux capacités physiques, sensorielles ou
intellectuelles réduites ou dépourvues d'expérience, voire de
connaissances, si elles sont supervisées ou formées a |'utilisation de
I'appareil en toute sécurité et si elles comprennent les dangers
impliqués. Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil. Le
nettoyage et la maintenance utilisateur ne doivent pas étre confiés
a des enfants sauf s'ils ont 8 ans ou plus et sont sous surveillance.

« Cet automatisme a été concu exlusivement pour I'utilisation
indiquée sur la présente notice.

« Surveiller continuellement la porte lors de son déplacement et
tenir les personnes a distance jusqu'a ce qu'elle soit entierement
ouverte ou fermée.

« Le constructeur décline toute responsabilité en cas d'installation
incorrecte ou de mauvaise utilisation du produit.

« Tout en appuyant sur le verrouillage de sécurité, il peut y avoir des
mouvements incontrdlés du portail, si les ressorts sont cassés ou
faibles ou si la porte n'est pas en équilibre.

« Linstallation, particulierement celle des cables, ressorts et des
éléments de fixation, montre souvent des signes d'usure, de
détérioration ou de manque d‘équilibre. Vérifier que la vis sur le
dernier élément du volet roulant est bien serré. Ne pas utiliser si
une réparation ou un réglage s'averent nécessaires.

« Viérifiez en outre si les conditions mécaniques de la porte sont bonnes
et si la porte est équilibré et souvre et se ferme correctement.

+ Installer le commande de déblocage a une hauteur maximale de
1.8m.

+ Installer toute commande fixe a proximité de la porte mais loin des
parties mobiles. La commande doit étre installée a une hauteur de
minimum 1,5 m.

+ Fixer de maniére permanente une étiquette relative au fonctionnement
du déclencheur manuel et la placer prés de f'organe de manoeuvre.

« Fixer de maniere permanente une étiquette dans un endroit visible
ou juste a proximité d'un controle fixe.

« Le moteur ne peut pas étre installé sur des vantaux qui intégrent
des portes (a moins que le moteur soit activable lorsque la porte
est ouverte).

« Prés le montage, veillez a ce que les éléments du portail ne
débordent pas sur des sentiers ou des routes publics.

« Le moteur doit étre installé a une hauteur minimale de 2,5 m au-
dessus du sol.

+ Retirer les copeaux de métal apreés le forage du tube. Protéger les
cables avec une gaine lorsquelle est insérée dans le tuyau perforé.

+ Ne pas installer I'automatisme a la présence de gaz ou de fumées
inflammables.

« Les parties mécaniques de construction de I'automatisme doivent
satisfaire les exigences essentiellesdes normes EN 12604 et EN
12605.

N a (e fearm® e conrreyd® A%asy Sovonn rvanne . maveevarmealilas Ala

fermetures a motoriser ni de leurs détériorations pen
durée.

Linstallation doit étre réalisée conformément aux normes
et EN 12445,

ATTENTION: Avant toute intervention sur l'installatior
I'alimentation en énergie électrique.

Prévoir sur le réseau dalimentation de l'automat
interrupteur omnipolaire avec distance d'ouverture des
égale ou supérieure a 3mm. En alternative, il est reco
I'emploi d'un interrupteur magnétothermique de 6 A
avec coupure omnipolaire.

Verifier l'efficacité de linstallation de terre.

Les dispositif de sécurité (ex. : cellules photo-électriqg
permettent de protéger des zones de danger contre tot
mécaniques de mouvement comme, par exemple, I'écras
le cisaillement.

Il est fortement conseillé d'utiliser d'au moins une sigr
lumineuse pour chaque systéme.

Ne pas commander plus d'un moto-réducteur par bouto
Utiliser exclusivement des pieces d'origine de le fabricant|
les travaux d'entretien.

Ne pas procéder a des modifications ou réparat
composants de 'automatisme.

Ne confier le remplacement du cable d'alimentation sect
fabricant, a son SAV ou a tout autre personne qualifié
branchement au réseau, utiliser un cable multipolaire d
minimale 4x0,75mm? ou un maximum de 4x1.5mm?,
Linstallateur doit fournir toutes les informations rel
déverrouillage du systéme en cas d'urgence et les « ins
pour l'utilisateur » accompagnant le produit.

Appliquez les dispositifs de sécurité conformes a la norme
pour garantir la totale protection contre le risque
d'écrasement, et de cisaillement, conformément aux pre:
de la norme EN12453.

Si le moteur est sans électrofrein, il doit avoir un sy:
protection contre les chutes.

Empécher quiconque de rester a proximité de |'autc
pendant son fonctionnement.

Tenir a I'écart des enfants toutes radiocommandes ou r
quel autre générateur d'impulsions, afin d'éviter toute m
accidentelle de I'automatisme.

L'utilisateur doit s'abstenir de faire toute tentative de re
pour remédier a un défaut, et demander uniquement l'int
d'un personnel qualifié.

Le passage dans l'embrasure de rideau peut étre effectue
est totalement ouvert,

Effectuer la vérification du fonctionnement de [in:
semestriellement.

Emission sonore: LpA < 70dB;

Vérifier l'intégrité de I'emballage et par conséquent
éléments internes n'aient subi aucun dommage.

Ne pas mettre en service le motoréducteur d
environnements pollués par des poussiéres conductric
présence d'eau.

. o y o .
Sy e By~ Ry i YR er =Y Ry iR mva NS ey



FAAC

E INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD

ATTENCION: es importante respetar estas instrucciones para
garantizar la seguridad de las personas. Una instalacion
incorrecta puede provocar graves riesgos. Guarde este manual
para poderlo consultar posteriormente.

« Antes de proceder a la instalacion, leer atentamente las istrucciones.

« Este aparato puede ser utilizado por nifios de por lo menos 8 afos
de edad y personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales
reducid as o falta de experiencia y conocimientos, a condicion de
que estén bajo supervision o hayan recibido instruccion es sobre el
uso seguro del aparato y estén enterados de los riesgos existentes.
Los nifios no deben jugar con el aparato. Los nifios no deben realizar
la limpieza y el mantenimiento de usuario sin supervision.

« Este motorreductor ha sido costruido exclusivamente para el uso
indicado en el presente manual.

« Observe en todo momento la puerta en movimiento y mantenga
alejadas a las personas hasta que la puerta se haya abierto o
cerrado por completo.

« El constructor declina toda responsabilidad en caso de instalacion
incorrecta o de uso impropio del producto.

« Al accionar el desbloqueo de emergencia pueden producirse
movimientos incontrolados de la puerta, si los muelles estan
débiles o rotos o si la puerta no se encuentra balanceada.

« Elequipo, en especial cables, muelles y piezas de sujeccion, debe
ser revisado a menudo para detectar muestras de desgaste, dafios
0 equilibrio deficiente. Compruebe que el tornillo de fijacion en el
ultimo elemento de la persiana esté apretada correctamente No
utilizar si resultase necesaria una regulacion o reparacion.

« Comprobar ademas que la puerta presente buenas condiciones
mecanicas, esté correctamente balanceada y abra y cierre de
manera apropiada.

+ Instale el mando de desbloqueo a una altura méaxima de 1,8 m.

+ Instalar cualquier mando fijo de la puerta a la vista pero alejado de
|as piezas moviles. Se debe instalar a una altura de al menos 1,5 m.

« Fijar de manera permanente una etiqueta inherente al
funcionamiento de la emision manual y colocarlas cerca del 6rgano
de maniobra.

« Fijar de manera permanente una etiqueta de advertencia en un
lugar prominente o simplemente cerca de cualquier control fijo.

« El motor no se puede instalar en hojas que incorporan puertas
(salvo que el motor no se active cuando la puerta estd abierta).

« Tras el montaje, observar que los elementos de la puerta no
sobresalen hacia la acera o calle publica.

« El motor debe ser instalado a una altura minima de 2,5 m por
encima del suelo.

+ Retire las virutas de metal después de la perforacion del tubo.
Proteger los cables con una funda cuando se inserta en el tubo
perforado.

« Non instalar el motorreductor a la presenzia de humos o gases
inflammable.

+ Los elementos mecanicos de costruccion deben ser conformes a
lo establecido en las normas EN 12604 y EN 12605.

El fabricante no es responsable por la inobservanci
adecuados criterios técnicos en la construccion de los ci
se van a motorizar, ni por las deformaciones que puedan v
La instalacioon debe efectuarse de conformidad con las n
12453 y EN 12445,

ATTENCION: Antes de efectuar cualquier operacion en ¢
desconéctelo de la alimentacion eléctrica.

La red de alimentacion del equipo automatico debe estar ¢
un interruptor omnipolar con una distanzia de apertu
contactosigual o superiora 3 mm. Como alternativa, se acons
un interruptor magnetotérmico de 6 A con interrupcion om
Cerciorarse de que la conexion a tierra esté correctamente re
Los dispositivos de seguridad (por ej.: fotocélulas, etc.)
evitar peligros derivados de acciones mécanicas de mo
(aplastamiento, arrastre, cercenamiento).

Para cada equpo es indispensable utilizar una ser
luminosa asi como también un letrero de sefalizacion.
Non mandar mas de un motorreductor para cada pulsad
Para el mantenimento, utilizarexclusivamente recambios o
No efectuar ninguna modificacion de los elemer
componen el sistema de automatizacion.

El cable de alimentacion de red debe ser sustituido Uinicame
fabricante, por el servicio postventa del mismo o por otr:
cualificada. Para la conexion a la red eléctrica, utilizar cable r
de seccion minima de 4x0,75mm? y maximo 4x1.5mm?,

El técnico instalador debe facilitar toda la informacion r
funcionamiento manual del sistema en casos de emer
entregar al usuario del sistema las“Instrucciones para el .
Aplicar dispositivos de seguridad conformes a la EN12
garantizar una proteccion completa de impacto, de aplast:
de cizallado, de conformidad con lo establecido por lanorma
Si el motor es sin electrofreno, tiene que tener un si
proteccion contra caidas.

No permitir que otra persona, permanezcan en proxin
equipo durante el funcionamiento.

No dejar al alcanne de los nifios mandos a distanzia
generadores de impulsos, para evitar que el equipo auton
accionado involontariamente.

El usuario debe abstenerse de todo intendo de repaca
intervencion directa; es preciso consultar sempre con
especializado.

S6lo puede transitarse entre las puerta si la mis
completamente abierta.

Mantenimiento: compruebe por lo menos semestralmer
equipo funzione correctamente.

Emision de sonido: LpA < 70dB;

Verifique la integridad del embalaje y, por lo tanto, que |
internas no hayan sufrido dafios.

No instale el motorreductor en ambientes con contamin
polvo conductor o con presencia de agua.

Todo aquello que no esté especificado en estas instr
es no permitido.



INSTRUCOES DE SEGURANCA IMPORTANTES

ATENCAO: para a seguranca das pessoas é importante respeitar + A instalacio deve ser realizada em conformidade com a
estas instrug6es. Uma instalacao incorreta pode causar graves ~ EN 12453 e EN 12445.

riscos. Guarde este manual para consulta futura. « ATENCAO: antes de efetuar qualquer intervengao na i

Leia atentamente as instrugdes antes de iniciar a instalacao.

Este dispositivo pode ser usado por criancas com mais de 8 anos
de idade e pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas ou sem experiéncia e conhecimento, se forem
devidamente supervisionadas ou caso tenham sido instruidas no
que concerne ao uso do aparelho de forma segura e estejam
cientes dos perigos relacionados. As criangas nao devem brincar
com o aparelho. As operacdes de limpeza e manuten¢ao nao
devem ser efetuadas por criancas sem supervisao.

Este motorredutor foi fabricado exclusivamente para 0 uso
indicado nesta documentacao.

Observe a porta em movimento e mantenha as pessoas afastadas
até que a porta esteja totalmente aberta ou fechada;

O fabricante declina qualquer responsabilidade em caso de
instalagao incorreta ou uso indevido do produto.

Atencao: 0 acionamento do desbloqueio de emergéncia pode causar
um movimento descontrolado da porta, se as molas estiverem fracas
ou estragadas ou se a porta estiver desequilibrada.

Examine frequentemente a instalacao, em particular, verifique se
0s cabos, as molas e os suportes nao apresentam sinais de
desgaste, danos ou desequilibrio. Verifique se o parafuso fixado no
ultimo elemento da grade de enrolar se encontra devidamente
aparafusado. Néo utilize caso seja necessdria reparacao ou
regulagao.

Antes de instalar o motorredutor, verifique se a grade de enrolar se
encontra em boas condi¢bes mecanicas, corretamente equilibrada
e se abre e fecha corretamente.

Instale 0 comando de desbloqueio a uma altura méxima de 1,8 m.
Instale qualquer comando fixo em relagéo a porta a uma altura de
pelo menos 1,5 m e longe das pecas moveis.

Fixe de forma permanente uma placa relativa ao funcionamento
da libertacao manual e fixe-a perto do 6rgéo de manobra.

Fixe de forma permanente uma placa de adverténcia num local de
destaque ou simplesmente perto de qualquer comando fixo.

O motor ndo pode ser instalado em portas duplas (a menos que o
motor nao possa ser ativado quando a porta se encontra aberta).
Durante a montagem certifique-se de que os elementos da grade
de enrolar nao ficam salientes em passeios ou vias publicas.

O motorredutor deve ser instalado a uma altura minima de 2,5 m
do solo.

Elimine as aparas de metal ap6s a perfuracao do tubo. Proteja os
cabos com uma bainha quando forem inseridos no tubo perfurado.
Nao instale o motorredutor na presenca de fumos ou gases
inflamaveis.

Os elementos construtivos mecanicos devem estar em
conformidade com as disposicoes estabelecidas na EN 12604 e na
EN 12605.

O fabricante nao é responsavel pela nao observancia da técnica
correta na montagem das grades de enrolar motorizadas, bem
como pelas deformagdes que possam ocorrer durante o uso.

desligue a fonte de alimentacdo elétrica.

Providencie na rede de alimentagao elétrica da autom
interruptor onmipolar com distancia de abertura dos c
igual ou superior a 3 mm. Recomenda-se o uso de um r
termico de 6A com comutagao omnipolar.

Verifique se a instalacao de ligacdo a terra foi efetuada
adequada.

Os dispositivos de seguranca (fotocélulas, etc.) permitem
eventuais reas de perigo contra os riscos mecanicos de mc
tais como esmagamento, arrastamento e corte.

Para cada instalacao é indispensdvel a utilizagao de, pel
uma sinalizacao luminosa intermitente, bem como uma
sinalizagdo, para além dos dispositivos de seguranca.
Nao instale o controlo de mais do que um motorredutor p
Para a manutencao, utilize estritamente pecas de origem
Nao execute nenhuma alteracao aos componentes q
parte do sistema de automacao.

A substituicao do cabo de alimentacao so pode ser |
pelo fabricante, pelo seu servico de assisténcia
eletricistas especializados. Para a ligagao a rede elétri
um cabo multipolar de seccdo compreendida entre 4x
e 4x1,5 mm?2.

O instalador deve fornecer todas as informagoes rel
funcionamento manual do sistema em caso de emet
entregar ao utilizador da instalacao 0 “guia do utilizador"1
com o produto.

Aplique dispositivos de seguranga em conformidad
EN12978 a fim de garantir uma protecao completa contra
esmagamento ou corte em conformidade com os req
EN12453.

Se 0 motor nao estiver equipado com travao, devera ter
de amortecimento anti-queda da grade de enrolar.

Nao permita que criangas ou adultos permanecam nas inr
do produto durante o funcionamento.

Mantenha fora do alcance das criancas os controlos rer
qualquer outro gerador de impulso, a fim de evit:
automatizacao possa ser acionada involuntariamente.

O utilizador deve abster-se de tentar qualquer
reparagao ou de intervencao direta e recorrer apenas :
qualificado.

A passagem sob a grade de enrolar s6 deve ser efetua
mesma totalmente aberta.

Efetue, semestralmente, a verificagdo do funcionan
instalacdo.

Emissdo sonora: LpA < 70 dB;

Verificar a integridade da embalagem e, por consequénc
partes internas nao sofreram danos.

Nao instalar o motorredutor em ambientes com polt
poeiras condutoras ou com presenca de dgua.

Tudo o que ndo se encontra expressamente espe
nestas instru¢des nao é permitido.



FAAC

MPOXOXH: givar atropaitnT N THPNOT TWV TTOPOVTWV 0ONYIWV
TTPOKEIPEVOU Vol yyunBei n ao@dAela Twv oTopwV. H akordAAnAn
EYKATAOTAON WTTOpPEI va TPOKOAEDEI goBapoUg KIvOUVOUG.
QuAdgre To TTapOV eyxeIPidIo yia pEAAOVTIKA ava@opd.

AiaBaoTe TIPOTEKTIKA TIC 0dNYieS TPV CEKIVTETE TNV EYKATAOTOON.
H mapoUoa cuokeun JTmopei va xpnoipotoinBei améd maidid,
NAIKIOG 8 £TWV Kal Gvw, Kal oTTo GTOMN JE HEIWUEVES CWHOTIKEG,
QIOONTIKES 1) TIVEUPATIKEC IKAVOTNTEC 1) e EANEIWN ETTEIPIOG KOl
yvwong, Movo eav Bpiokovral utd v EmiBAEYn KaToIoU
atopou uTTEUBUVOU yIa TNV AOQAAEIG TOUG 1} TOUG EXOUV
TapacyeBei 0dnyiec OXETIKES e TV XProN TNG CUTKEUNS Kal
KOTOVOOUV TOUG OXETICOMEVOUC KIVOUVOUC. Tar Traudici dev TTpETTEl
va Traidouv e v ev Adyw ouokeur. O diadikaoieg kaBapiopou
KOl gUVTAPNONG dEV TTPETTEN VO TIPAYUATOTIOIOUVTQI OTTO TTUdIA
Xwpig eTmiBAewn.

AuTd¢ 0 NAEKTPOPEIWTAPAG £XEI KATAOKEUAOTEI ATTOKAEIOTIKG
yIa TN XPr0r TTOU QVOQEPETAI OTO TIAPOV EYXEIPIOIO.
MopateroTe TV KIvoUpevn BUpa Kal KPaTAOTE Ta AToUa MOKPIA
amo authv £wg Otou N Bupa eival TARPwWG avorxt 1 KAEIOTA,
O koTookeuaoTAg Oev QEPEl Kapia €uBlvn Ot TTEPITITWON
£0QOAUEVNG EYKATAOTAONG 1} AKATAAANANG XPrONG TOU TTPOIOVTOC,
Mpoooxr: 10 oUOTNUA ATTOCUPTIAEENG EKTAKTNG avAYKNS
uTropei va TpokaAEoel aveCEAeykTn Kivnon Tng BUpag o€
TIEPITITWON ToU Ta eAaTpIa €ival Xahapd ) oTTaouéva i av N
BUpa dev eival (uyooTaBuIoHEVN.

Na eAEyxeTal auyva n eykardoTaon, 101aitepa, va BeBalwveral
0T 1o kaAwdio, Ta EAATAPIO KAl T UTIOOTNPIYHOTO OEV
Tapouaidlouv anuadia eBopdg, PAABNS 1 avicoaTdduiong.
BePaiwBeite 611 n Bida TTOU OTEPEWVETAI GTO ETTAVW WEPOG TNG
Kouptivac  Tou pohou  eival  owoTtd  oQiyuévrn.  Mnv
XPNOIHOTIOIEITE €AV EiVaI QVOYKaia ) ETTIOKEUN 1) N pUBKION.
Mpv a6 TV EYKATACTOON TOU NAEKTPOUEIWTAPA, PEBAIWOEITE
011 T0 poAG BpiokeTal o€ KOAAR Wnxavikh Katdotaon, opBd
(uyooTaBIoUEVO Kal OTI aVOiVEl Kal KAEIVEI CwOTa.
EykaraotroTe Tov SIOKATITN ammooUuTIAEgNS o€ péyioTo Uwog 1,8 .
EykaraoTiote omolodrmote oTabepd dIaKOTITN EAEyXOU O€
opatd onueio amo 1 6Upa, o€ Uwog TouAdyiotov 1,5 m kai
HOKQIG aTTd KIvOUEVa PEPN.

EmouvayTe YOvIMa pIa ETIKETA, N OTToia avaypa@el TIc 0dnyieg
OXETIKA {E T AeiToupyia XEIpokivTng ammooUPTIAEENG Kal
TIPOCAPTAGTE TNV KOVTA OTr GUOKEUN XEIPOKIVNTNG A€IToupyiag.
Emouvayte Povipa pia ETIKETA TIPOEIBOTIOINGNG 0 0paTd OnEio
) atmAd KovTd o€ omolodnmoTe 0TaBEPO dIKATITN EAEYXOU.

O kivnmipag dev umopei va eykaraotabei oe TAvEA Tou
EVOWHATWVOUV BUPEC (EKTGS KOl Qv 1 EVEPYOTTOINGT TOU KIVATAPO
dev UTropei va TpayuatotroinBei otav n Bupa ivar avoix).
Kard tn ouvapuohéynon BeaiwBeite 611 n kKoupTiva Tou poAou
dev TTpoegExel o€ eodPALIa 1y dnUoaIous dpdOUC.

O nAektpopeiwtApag TIPETEl Vo eykataoTabei oe UWog
TOUAGXIOTOV 2,5 m TTAvw aTrd T0 £30QOG.

Agaipéote Ta JETAANIKG piviopaTa petd Tn O1GTpnon Tou
owAAva. EQapudoTe TTPOCTATEUTIKG XITWVIO 0TA KOAWDIN TTPIV
O TV EI0QYWYR TOUG 0TO E0WTEPIKO TOU BIATPNTOU GWAIvA.

My, TrAML IANTATTIAICITE TRV C\VIVATANSTASA TAIL N eV TAALICH ATA AN

2HMANTIKEZ OAHI'IEZ AZOAAEIAZ

O karookeuaoTg dev eival UTTEUBUVOC YIa TN WN Trg
TTPOJIOYPAPWY 0PBIG TEXVIKAC KATA TNV KATAOKEUT Tl
TIOU TTPOOPICOVTaN YIO WNXQVIKI XPrioN ) Yiat TUXOV TIOPOIL
TIOU EVOEXETAI VOl CUMBOUV KaTa T DIGPKEIR TG XPrONG.
H eykardoToon TPETEN va eKTEAETaI CUNQWVA HE TA
EN 12453 koi EN 12445,

MPOZOXH: mpIv a6 KABE ETTIOKEUN|, OTTEVEPYOTION
TIOPOXN PEUMATOC.

E@QodidoTe TNV NAEKTPIKY EYKATAOTAGN TOU QUTOUAT
VAV OVOTTOAIKO BICKOTITN € ATTOOTACT AVOiYUATOG
ion A eyaAUTeEN aTTd 3mm. ZUVIGTATAI ) XPAON HOVC
uayvnToBeppIkoU dIakaTTTn 6A.

BePaiwBeite 411 10 UOTNWA YEIWONG TTANPOI TOUG KOV
aoQaAciag.

O1 ouokeuég aoQaAeiag (QuTOKUTTaPa, KATT) ETTITPET
TIPOCTACIN TWV TTEPIOKUV TIOU UTTOKEIVTOI OE EVOEXOMEV!
UNXaVIKA ¢ @uong 61mwe n aUvBAIYn, To GUPGIHO Kl 1 &
KdBe eykardoTaon TpETel va eival EQodIaaEV E TOU
Miat QuTeIvi anuaTodoTnan, KaBwg Kal Pe Wia TTPOEIDC
ETMYPAQN, EKTOC ATTO TIC GUOKEUEG OOQOAEIQ.

Agv TPETTEN VO XPNOILOTTOIEITON TIAVW OTTO £va TTAAKTP
XEIPIOPO €VOG NAEKTPOKIVTAPA.

[0 T ouVTPNON, XENOIKOTIOINCTE QUOTNPWG YVIAOIa AVTO
Mnv  TPOTIOTIOIEITE E  OTTOIOVOATIOTE T OTOIY
QUTOQTOTTOINUEVOU OUOTANATOC.

H avrikardotaon Tou KaAwdiou PEUHATOG UTTOPET VA |
LOVO aTTO TOV KATAOKEUAOTA, TNV TEXVIKN ECUTTNPETNON
ToU 1} €vav eCEIBIKEUEVO NAEKTPOAGYO. Ta TN OUVOE
dikTUO, XPNnoIdoToIaTE TTOAUKAWVO KOAWDIO GUTT
dlaTouns petacy 4x0,75mm? kai 4x1,5mm?.

O eyKoTaoTaTnG TPETEI Va TIAPEXEI OAEC TIC TTAN(
OXETIKA JE TO OUOTNM XEIPOKIVNTNG AEITOUpYiag O€ TTE
EKTAKTNG QVAYKNG KaI va TTOPEXEN OTOV XPAOTN TOV
XpPong” Tou UVOdEUEI TO TTPOIOV.

va £QappoovTal CUCTAOTA A0QAAEITS TTOU GUMHOPC
e 10 mpotuto EN12978 yia tnv dlaopdahion ng
TpooTaciag amod TpAoKpouon, oUVBAIpn Kal ¢
oUpQwva pe TIC amraimoelg Tou TrpotuTrou EN12453.
Av o kivnTpag O dIaBETel Qpévo, TTPETTEN VO EQODI
OUCTAPATA TTOQUYAG TITWONG ATTO TO POAO.

Noa unv emrpémetal o€ maidid 1) evANIKES n 010N K
HNxavnua Kard m dIApKEIa TG AEIToupyiag auTou.
Na QuhdooovTal pakpid améd Taidid T TAEXEIPIC
omoladAToTe GAAN TTAAOYEVVATPIA, WOTE VA ATTOT(
aKOUOIQ EVEPYOTTOINGT TOU QUTOHATOTIOINKEVOU GUOT
O xpARoTNG dev TIPETTEI va ETTIXEIPE OTTOIOONTIOT
emoKeUr| i} TapéuPaon Kol Ba TPETTEN va atTeuBUuvETal
£CEIDIKEUPEVO TIPOOWTTIKO.

H TomoBETnon Tou kouTioU ToU pohoU TTPETTEl Val Yive
POAG avOIKTO.

Na ekteheitar kGBe €¢I prveg n emaABeuon Tng
Aeimoupyiag TG eykaTaoTaong.

Mieon fixou: LpA < 70dB,

W 72T KD UM AN 17917 WON 0 2T N

vit B =1 vn savnang um AEE e anbbin ulsan 7Inn v



AR | Al Lala cilagls
Liia) dapn Hhlia o O OSay ald) e GuS il @) Cilaghatl) 038 Ble) e agall (o el Al o Ualda
Seltial) (8 4d) £ s U Jd
S A el J8 Al Clagladll 36 8
s ) A 3 e (sl o) (aladY) s e ) Dl g Gl e e JERY) s (e Jlead) 138 andiog o
44 5k Sleadl aladiul e ey )il 5 48K 281 jall | grady O dny A8 yrall 55 0al) aguaiin (pdll (aldEY) Gl 3 sana 440
O Sleall caasill of lpall llaalay JULY) o ¥ O congy L Jlealls JBRY) Camy ¥ O g 4y A jal) U agd
a

dﬁ\.ﬁ)ﬂ FRYY ‘_,’A ‘Q]\ JLA.HAS\ (-.\a;_u)d \:1)4; é);d\ ali=d) 124 @\.\...

Adle ol Lalad Ll it oy s Gpdmy Galad¥) e el@Y) s o patiall QL) 438 s

Dleall Ganaiall e S il alaRTuYL (Bl A g sese A (g Anieaal) 4S50

o) Adpma &yl adad culS 13 U (e At e AS s ) sl skl vie JWEM (g Ul il e gog S8
O sie et Sl IS s

Jotal b catill o Al 6l e Uay Claleall s @yl adal g COUSH and dialay o Sie Lasd S il
ol Aadla) IS 1Y) el a2l Y msia S £ padll e i) peail) e Gidl el dayy i e SU .
. . . . 'L"J}‘)‘.AA

e O Blady s i 48l 5 daa () sie 4l 5 cbanm A0S0 Alla gl eaall () e 2SU & padll sliall (1S,

e 1.8 slail g i )) e Jisl) i & oSaill juaic

A aidl ¢ 3aY) e lamas e 1.5 oo Ji ¥ gl e ldl e pead) oo ye Ao A aSaiBaa g ol

3osball seaie e Al Adral 5 og sl adll diadiy Glady laale ails JSA

Alifie oSa% 3aa 5 (gl e Al dadl g Canl) aia e (8 il iala aily S

(s siie Gl (568 Lavie Jria e paall QIS 13 W) Ll sl e 4850 e o ) a5 oS

Al okl o daa V) e 558 Y o) adl jualic o e aendl oLl

wa Y s B8 e 2.5 e Ju Y gl @l jaall S i o

A stie il 8 Lga) ) die dee aladiinly COUSH dlaa A8 snll ia amy dpaeadl JsY) A

Boal ol Jidd ALE e dga g b @l (S

.EN 12605 5 EN 12604 _alxall 2SaY 158 5 d5iie 48000000 o1 32 0585 O

Sl Changy 8 5 030 (gl e sl el s g bl sl ol 8 saual) Al sled je A JE8N e A gpee Al (he Aaiiadl) 4S5
E : : 2

EN 12445 5 EN 12453 _ulxall JUie¥) ae a5l & ¢

AU o)) Juadl ccillee s ol J8 ;-

Al mat ale 3 e u 3 s skt Dl m ddlaey AaYL Aalal)l 3l A o aladll salal ~lide
cakdl) salal ~lie ae yael 6308 5 ) a ud

Ao )b A8yl ddia Gy il QUi o) (1«

Lol 5 o) 5 Baall Jie A8 Hall LSSl jhalaall (e (3halie (of dgleny (Slld ) L g ¢ guzall LDIAT) 4Dl 3 3¢l
Al 3 jeal ) Al ¢ pias dadle Lagl s JBY) e o aiae sdise S 55 IS ae e O

00 K & jas e e ST 8 WSl

i dlal e adad andiia) (Al

LY AUl il oS sty JISEY) (e JSG s

AL Jaa gl | aradie Jb 6S ) cedlaall daad s daiiaal) A8 L AlaiaVL VW) AL eSSl JUS Jlagiad s
Zale X154 5%ake X0.754 O adaie; sl sania JAS o

e B8 all Maadiall Qo il gy (s ) shall Al 8 (g sl Jardil) olat dalatall il gleall S d 65 S il dgs e
Dbl lllaial Wby adadll g Badl 580 (e LS dleadl lacal EN12978 Jliaall e (381 555 ) dalud) 3 3¢l a2
.EN12-

&) el Jo sl dnile dalail 8 55 nd e | ema aal) (S0

AL U inall (e il slally cpallll i Qa3 e

Al e e Jeedill e YD Al aial ¢l JAT A ge gl sl aSaill Slea JlaY) Jlite e

b s sl il gally Juai¥) g ¢ lead) & OIS U slal) Jasd) 5l Z3al) e g 53 sl s m YT anaiuall e
LAM&\M\@A&ALS&&\M\'&J&;AJMMéui

Uil Qe e el ddw IS

e | PA <70 " ol &



FAAC
ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

1)

SO R

10)
11)
12)

13)
14)
15)

17)
18)
19)

20)

Chiudere completamente la serranda.

Eseguire sull’albero della serranda le tre forature indicate nella fig.1.

Rimuovere la vite M10 (C) dalla corona del motoriduttore (vedi fig.2).

Smontare le due semicorone (D) svitando le due viti M8 (E) indicate nella figura 2.

Togliere delicatamente la fascia a rulli (F) evitando piegamenti che causerebbero la fuoriuscita dei rullini, non piegarla mai nel senso contrario (vedi
Separare i due elementi del motoriduttore (G) svitando le quattro viti M8 (H).

Se l'albero della serranda ¢ inferiore a 60mm utilizzare gli appositi manicotti di riduzione @33 / @42 / @48 (1) posizionandoli con riferimento al for
effettuato in precedenza (vedi figura 1).

Accoppiare sull'albero della serranda i due elementi del motoriduttore (G) tramite le quattro viti M8 (H) tolte in precedenza.

Avvitare la vite M10 (A) priva di dado esagonale facendola penetrare all'interno dell’albero della serranda nel foro da 10mm (vedi figura 1).
Avvitare la vite M10 con dado (B) per bloccare il motoriduttore sull’albero e serrare il suddetto dado.

Reinserire il cuscinetto con rullini nella sua sede rispettando il suo senso di avvolgimento (F).

Montare le due semicorone (D) serrandole con le due viti M8 (E). In presenza di scatole portamolle diametro 220mm utilizzare la fascia di spessora
(vedi figura 2).

Effettuare un foro di 12mm nell’ultimo elemento della serranda (L) in corrispondenza del foro filettato M10 gia esistente sulla corona del motoridu
Portare l'ultimo elemento della serranda sul motoriduttore e fissarlo mediante la vite M10 (C) con rondella (vedi fig. 1).

Eseguire i collegamenti elettrici mostrati in fig. 3 passando il cavo di alimentazione 4x0.75 mm?, all'interno dell’albero della serranda evitando qualsia:
con le parti in movimento (fig.1). In presenza di motoriduttore con elettrofreno, inserire la guaina del freno all'interno dell’altro foro @12 (evitare nel
assoluto di creare pieghe al cavo e di fargli eseguire curve molto strette nel suo percorso verso terra dopo il tubo).

Inserire il cavo elettrico nel passacavo “Z” ed eseguire le connessioni (vedi fig.4). E importante rispettare il collegamento del comune del moto
eseguire il collegamento di terra. Se si applica l'elettrofreno, eliminare il ponte (Z) e sugli stessi contatti collegare i 2 cavi della bobina (V), (vedi figt

Dopo aver effettuato l'installazione e i collegamenti elettrici, procedere con la regolazione dei finecorsa come mostrato in figura 7.
Ruotare manualmente il pomello di finecorsa (Q1) fino a sentire il click dello scatto del microinterruttore 1 (regolazione discesa effettuata).

Ruotare l'altro pomello (Q2) avvicinandolo al microinterruttore 2 (salita). Date tensione al motoriduttore tramite selettore a chiave o pulsante per ve
la serranda salendo va a fermarsi nel punto desiderato. Per aggiustamenti della posizione agire sullo stesso pomello operando sempre e solo con
elettrici.

Nel caso di installazione contraria rispetto alla fig.1 agire in modo diverso a quanto descritto poiché il microinterruttore 2 fermera la discesa
microinterruttore 1 fermera la salita.

m INSTALLATION INSTRUCTIONS

17)
18)
19)

20\

Close the rolling shutter.

Effect on the tube of the shutter 3 perforations as shown in figure 1.

Remove the M10 screw (C) from the crown of the gearmotor (see fig.2).

Remove the two semi-crown (D) unscrewing the two M8 screws (E) as shown in figure 2.

Carefully remove the plastic band with rolls (F) avoiding heavy folds that would cause the spillage of the rolls.
Separate the two elements of the gearmotor (G) unscrewing the four M8 screws (H).

In case the diameter of the tube is inferior to 60mm, use the reductions @33 / @42 / @48 (I) positioning them on the 10mm hole drilled f
(see figure 1).

Assemble on the tube of the shutter the two elements of the gearmotor (G) using the four M8 screws (H) removed before.

Screw the M10 screw (A) without hexagon nut, screwing it inside the hole 10mm (see figure1).

Tighten the M10 screw with nut (B) so as to block the gearmotor on the shaft and tighten said nut.

Install the plastic band with rolls (F) in its appropriate place.

Install the two semi-crown (D) fixing them with the two M8 screws (E). In presence of spring boxes diameter 220 mms use the adapter (K) (see
Make 12 mm hole in the last element of the shutter, in correspondence of the filleted hole M10 existing on the crown motor.

Place the last element of the shutter on the motor and secure it through the screw M10 (C) with washer (see figure 1).

Make the electrical connections as shown in figure 3 passing the 4x0.75 mm?, inside the shutter shaft avoiding any contact with the rotating parts
1). In presence of motor with electrobrake, insert the sheath of the brake inside the other hole @12 (For a proper release the flexible cable of the bra
not do any exaggerated curve).

Travel the electric cable through the stuffing box “Z"” and do the wires (see figure 4). It is very important the correct wiring of the common “b” and tt
For fitting the electric brake, remove the jumper (Z) and connect the two wires of the coil (V), (see figure 6).

After having installed the mechanical parts and electrical connections, proceed to the regulation of the limit switches as shown in figure 7.
Rotate the plastic washer (Q1) by hand until you hear the click of the microswitch 1 (down regulation completed).

Rotate the other plastic washer (Q2) towards the microswitch 2 (up). Give tension to the motor through an electric command and verify if the shutter,
stop in desired point. Adjustments of the position can be effected acting always on the same plastic washer and operand through electric comma

Chnatild +ha chiitfar nand +A ha inctallad FAantrarv +A +hao Aacerintian in fin 1 +tho ctanc AacrribiaoAd abhava chnatild ke Fcarriad ALiE +Aa the cARfrarvy ac mMics



m INSTRUCTIONS DE MONTAGE

13)
14)
15)

17)
18)
19)

20)

Fermer le volet roulant.

Effectuer sur I'arbre du rideau les trois crevaisons comme indiqué en fig.1.

Déplacer la vis M10 (C) de la couronne du motoréducteur.

Démonter la couronne (D) en dévissant les deux vis M8 (E) comme indiqué en fig.2.

Enlever delicatement la bande en plastique avec roulements (F), en faisant trés attention a éviter les pliages qui causeraient I'écoulement des roule
Séparer les deux éléments du motoréducteur en dévissant les quatre vis M8 (H).

Dans le cas ou l'arbre du rideau est inférieur a 60mm tirer profit des appropriés manchons de réduction @33 / @42 / @48 (1) en leur donnant une p
rapport au trou d’'un diametre de 10mm effectué auparavant (Fig.1).

Accoupler sur le tube du rideau le corps inférieur avec le corps supérieur par les quatre vis M8 (H) enlevées précédemment.
Visser la vis M10 (A) privée de l'ecrou hexagonal et |a faire pénétrer a l'interieur de la fibre du rideau dans le trou de 10mm (Fig.1).
Visser la vis M10 avec I'écrou (B) de maniere a bloquer le motoréducteur sur I'arbre et serrer le susdit écrou.

Appliquer dans la plate appropriée la bande in plastic avec roulements (F).

Appliquer les demi couronnes (D) avec les deux vis M8. En présence de boites a ressorts diamétre 220 mm il est nécessaire de monter les adaptatet
figure 2).

Effectuer un trou de 12mm dans le dernier élément du rideau (L), en correspondance du trou passementé M10 déja existant dans la couronne du |
Fixer le dernier élément du rideau sur le moteur avec la vise M10 (C) et la rondelle (Fig.1).

Faire les connexions électriques comme indiqué en fig.3 en passant le cable 4x0.75 mm? a l'interieur de arbre du rideau tout en évitant tout conta
parties tournantes (Fig.1). En présence de moteur avec de I'électro-frein, introduire la gaine du frein a lI'interieur du second trou @12 (ne pas plier le
une courbure trop prononcée).

Passer le cable d'alimentation par le presse-étoupe «Z» effectuer les connexions(Fig.4). Important: respecter le commun du moteur «b» et connect
Avec électrofrein, il faut enlever le pont (Z) et connecter la bobine de I'électrofrein (V), (voir figure 6).

Apres avoir effectué l'installation mécanique et les contacts électroniques, procéder avec le réglage des fins de course comme indiqué en fig.7.
Faire tourner manuellement le pommeau (Q1) de fin de course jusqu a entendre le déclic du microinterrupteur 1 (réglage descente effectuée).

Faire tourner I'autre pommeau (Q2) en I'approchant au microinterrupteur 2 (montée). Donner la tension au motoréducteur par un sélecteur a clef ot
afin de Vérifier si le rideau en montant s'arréte au point desiré. Pour des arrangements relatifs € la position il est nécessaire d'agir sur le méme por
opérant toujours et seulement avec les commandes électroniques.

Dans le cas d’une installation contraire par rapport a la Fig.1, agir de maniére inverse a ce qui a été décrit vu que le microinterrupteur 2 arrétera la
tandis que le microinterrupteur 1 arrétera la montée.

m INSTRUCCIONES DE MONTAJE

16)

17)
18)
19)

Cerrar la cierre metalicos.

Efectuar sobre el arbol del cierre metélico los tres taladros como mues la fig.1.

Extraer el tornillo M10 (C) de la corona del motorreductor.

Desmontar la corona (D) desatornillando los dos tornillos M8 (E) como mues la fig.2.

Extraer con delicadeza la faja de plastico con rodamiento (F) evitando fuertes pliegues que causerin el derrame de los rodimientos (Fig.2).
Separar los dos elementos del motorreductor destornillando los cuatro tornillos M8 (H).

En el caso de que la barra del cierre sea inferior a 60mm utilizar los mandos de rieduccion existentes @33 / @42 / @48 (I) a tal efecto, posicionan
referenzia al agujero de diametro 10mm efectuado precedentemente (Fig.1).

Ensamblar sobre el arbol del cierre metalico el cuerpo inferior con el superior a traves de los cuatro tornillos M8 (H) que se quitaron precedenteme
Atornillar el tornillo M10 (A) sin la tuerca.

Atornillar el tornillo M10 con tuerca (B), de tal modo que se bloquee el motorreductor en la barra y apretar la menicionada tuerca.

Colocar en el lugar correspondiente la faja de pléstico con rodamiento (F).

Colocar las semicoronas (D) apretandolas con los dos tornillo M8. En el caso de tambor puertamolle diametro 220 mm es necessario montar el es
plastico (K) sovre la corona del motor.

Effectuar un taladro de 12mm en el ultimoelemento del cierre metalico (L) en correspondencia del taladro fileteado M10 ya existente sobre la c
motor.

Llevar el ultimo elemento del cierre metalico sobre el motor y fijarse en él a través del tornillo M10 (C) con randella (Fig. 1).

Llevar a cabo las conexiones eléctricas como mues la fig.3 pasando el cable 4x0.75 mm? situado en el interior de la barra del cierre evitando cuaquie
con las partes giratorias. En presenzia de motor con electrofreno, introduir la funda del freno dentro del segundo taladro @12 (Dejar el cable
pronunciadas).

Pasaremos el cable por dentro el pasacables «Z» y haremos las conexiones del motor (Fig.4). Es muy importante respetar el comun del motor “b”
el cable de tierras. Con electrofreno, quitar el puente (Z) y enbornar la bobina del electrofreno (V), (ver grafico 6).

Despues de haber efectuado la instalacion mecanica y los contactos electricos proceder a regular el movimiento final del cierre como mues la fig.7
Girar con la mano el pomo (Q1) del trayecto final esta escuchar el « click » cuando salta el microinterruptor 1 (regulacion de bajada efectuada).

Girar el otro pomo (Q2) acercandolo al microinterruptor 2 (subida), dar corrente al motorreductor tramite el selector a llave o pulsador para verificar

D D . T R [P [ o PR S S D I S T SR [ R P P T (P [ [ T



FAAC
INSTRUCOES DE MONTAGEM

o A W=

)
)
)
)
)
)
7)

10)
11)
12)

13)
14)
15)

16)

17)
18)
19)

20)

Feche totalmente a grade de enrolar.

Efetue no veio da grade de enrolar os trés orificios mostrados na fig. 1.

Remova o parafuso M10 (C) da coroa do motorredutor (ver fig. 2).

Remova as duas meias-coroas (D) desaparafusando os dois parafusos M8 (E) conforme mostrado na figura 2.

Remova cuidadosamente a correia de rolos (F) evitando dobragens que poderiam ocasionar a saida dos rolos, ndo dobre no sentido contrario (ver fig. 2).
Separe os dois elementos do motorredutor (G) desaparafusando os quatro parafusos M8 (H).

Se o veio da grade de enrolar for inferior a 60 mm utilize as mangas de reducdo apropriadas @33 / @42 / @48 (l) posicionando-as relativamente ao
@10 mm efetuado anteriormente (ver figura 1).

Acople ao veio da grade de enrolar os dois elementos do motorredutor (G) usando os quatro parafusos M8 (H) previamente removidos.
Aparafuse o parafuso M10 (A) sem a porca sextavada fazendo-o entrar dentro do veio da grade de enrolar no orificio de 10 mm (ver figura 1).
Aparafuse o parafuso M10 com a porca (B) para travar o motorredutor no veio e apertar a porca supracitada.

Volte a inserir o rolamento com rolos na sua sede respeitando o seu sentido de rotacao (F).

Encaixe as duas meias-coroas (D) apertando-as com os dois parafusos M8 (E). Em caso de caixas porta-molas de 220 mm de diametro utilize
enchimento (K) (ver figura 2).

Faca um orificio de 12 mm no ultimo elemento da grade de enrolar (L) em correspondéncia com o furo roscado M10 ja existente na coroa do motor
Coloque o Ultimo elemento da grade de enrolar no motorredutor e fixe-o com o parafuso M10 (C) com anilha (ver fig. 1).

Execute as ligagoes elétricas mostradas na fig. 3 passando o cabo de alimentagdo 4x0,75 mm?, por dentro do veio da grade de enrolar evitando qualque
com as partes méveis (fig. 1). Em caso de motorredutor com travao elétrico, insira a bainha do travao dentro do outro orificio de @12 (evite de qualque
criar dobras no cabo e fazé-lo executar curvas muito acentuadas no seu percurso até ao chdo apés o tubo).

Insira o cabo de alimentacdo no passa-fios “Z” e execute as ligacdes (ver fig. 4). E importante respeitar a ligacdo comum do motor “b” e executar
terra. Caso aplique o travao elétrico, remova a ponte (Z) e nos mesmos contactos ligue os 2 fios da bobina (V), (ver figura 6).

Depois de ter efetuado a instalacdo e as ligacoes elétricas, proceda a regulacéo do batente de fim de curso, conforme mostrado na figura 7.

Rode manualmente o botdo do batente de fim de curso (Q1) até ouvir o clique do obturador do microinterruptor 1 (requlacdo de descida efetuad
Rode o outro botao (Q2) aproximando-o do microinterruptor 2 (subida). Alimente o motorredutor através do interruptor ou seletor de chave para \
quando a grade de enrolar sobe para no ponto desejado. Para ajustamentos da posicdo aja sobre o mesmo botao funcionando sempre e apen:.
comandos elétricos.

No caso de instalagdo contraria em relacao a fig. 1 agir de forma inversa ao que é descrito, visto que o microinterruptor 2 ira parar a descida er
microinterruptor 1 ird parar a subida.

OAHTIIEX 2YNAPMOAOIHZHZ

8)
9)
10)
11)
12)

13)

14)
15)

16)

17)
18)
19)

KAgioTe TTAPWG TO POAS.

EkTeAéoTe oTOV GEOVA TOU POAOU TIG TPEIG TPUTTEG, OTTWG UTTOOEIKVUETAI GTO OX. 1.

AogaipéaTe Tn Bida M10 (C) atmd To TUUTTAVO TOU NAEKTPOUEIWTAPA (BAETTE OX. 2).

AopaipéaTe Ta dUO pIod Tou TupTTavou (D) &eBidwvovTtag Tig dUo Bideg M8 (E) 0TTwg utrodeikvUeTal OTO OXAHA 2.

A@aipeéaTe TTPOOEXTIKA TN Awpida TTou aTroTeEAEI TO poUuAgpdv Tou TupTTdvou Tou potép (F) atmogelyovtag Kauwelg Tou Ba TTpokaAoUcay |
TwV KUAivOpwv. Mn AuyiCeTe TTOTE TTPOG TNV avTiBeTN KaTEUBUVON (BAETTE OY. 2).

AlaxwpioTe Ta dUo oToixeia Tou nAekTpopeiwTApa (G) EefIdwvovTag TG TEoaepIg Bideg M8 (H).

Av o0 a¢ovag Tou poAou eival pIKpOTEPOG atrd 60 XIANIOOTA, XPNOIKMOTIOIOTE TOUG KATAAANAOUG TTpocapuoyeig diapéTpou @33 / 042
TOTTOOETWVTAG TOUG AapBAvVOVTag WG OnUEio avapopdg Tnv TpUTIa Twv @10mm 110U €xeTe 1dN avoitel (BAETe oxAua 1).

EvwaoTe Tréivw aTov agova Tou poAou Ta dUo aToixeia Tou nAekTpopeiwTipa (G) xpnaoiuoTroilvTag Tig TEaoepIg Bideg M8 (H) TTou £xouv TTponyoupEVWG
BidwaoTe T Rida M10, (A) TToU dev PEpEl EaywVIKO TTagIuddl, oTny TPUTTA Twv 10mm e TPATTO WOTE VA TTEPACEI OTO ECWTEPIKO Tou Ggova (BAETTE
BidwaoTe Tn Bida M10 pe magiudadi (B) woTe va 0TaBEPOTIOINOETE TOV NAEKTPOUEIWTI PO OTOV AEOVA KAl OQIETE TO €V AOYW TTAEINADI.
EtravaTotroBeTrioTe TO poUAEPAV PE TOUG KUAIVOpoUG oTn B€an Tou, dlatnpwvTag TNV KateuBuvon trepiEAIgnG (F).

TotroBeTAOTE TO dUO PIGG TOu TUPTTAvou (A) o@iyyovtdag Ta pe Tig dUo Bideg M8 (E). e mepimTwaon Tapouaiag TUPTIAVOU eAATNPiwV
TOTTOBETOUNE TOV TIPOCAPUOYEQ BIGUETPOU TwV TUUTTAVWY eAatnpiwy (K) (BAéTTe axnua 2).

AvoigTe pia TpUTTa 12mm o010 eTMavVW PEPOG TNG KOUPTivag Tou poAou, (L) oTo Uwog Tng Tpouttdpyoucag TpUTrag pe otreipwpa M10 aTo Tuy
NAEKTPOKIVNTHPA.

2UVOEOTE TO ETTAVW PEPOG TNG KOUPTIVAG TOU poAoU PE TO TUPTTAVO TOU JOTEP Kal ac@aAioTe pe T Bida M10 (I7) pe Tn podéAa TnG (BAETTE C
MpayuoTOTTOINOTE TIG NAEKTPIKEG CUVDEDEIG, OTTWG UTTODEIKVUETAI OTO OXAKA 3, TTEPVWVTOG TO KAAWDIO Tpo@odoaiag 4x0.75 mm,? 0TO E0WT
Aa&ova aTToPeUyoVTaG OTTOIOOATIOTE ETTAPN PE TO KIVOUPEVA PEPN (TOX. 1). Z€ TTEPITITWON NAEKTPOUEIWTIPA PE NAEKTPIKO PPEVO, TOTTOBETIOTE TC
TOU @pEvou péaa atnv GAAn Tputra P12 (atTo@uyeTe Pe KABE TPOTTIO T dnUIoUPYia TITUXWOEWV OTO KaAWdIO Kal BeRaiwbeite 6TI TO Ka
TOOKICEI 1) KAVEl ATTOTOUEG OTPOPEG KATA TN BIAdPOWI) TOU TTPOG TO £8APOG PETA TOV CWARVA).

>uvdéoTe To KOAWDIO TPOoPodoaiag aTov 0dnyd KaAwdiou “Z” Kal TTPAYUATOTIOINCTE TIG GUVOETEIS (BAETTE OX. 4). Eival onuavTikd va yiv
ouvdean Tou oudETEPOU “b” Tou KIVNTAPA Kal va TTpayuaTotroindei n yeiwan. Edv epapudoeTe T0 NAEKTPIKO PPEVO, APAIPETTE TN YEPUPQ (2
idIeg eTTa@EG ouvdEoTe Ta dUO KaAwdia Tng oTreipag (V), (BAETTe oxrpa 6).

MEeTG TNV EyKOTAGTACN Kal TIG NAEKTPIKEG OUVOETEIG, TIPOXWPNOTE PUE TN PUBUICH Tou SIAKOTITH TEPUATIKAG BEaNG, OTTWG QaiveTal 0TO O
MepioTpéwTe XeIpokivnTa TO KopBio TEpHATIKAG B€onG (Q1) HEXP! VO aKOUOETE TO KAIK TOU KAEIOTPOU TOU PIKPOBIAKOTTTN 1 (Trpayuatotroinan pubuiong
MepioTpéwTe TO GANO KopBio (Q2) @EPVOVTAG TO TTIO KOVTA OTO PIKPOBIOKOTITN 2 (Gvodog). AWaTe peUa OTOV NAEKTPOKIVNTHPA HECW TOU
ME KAEIDI 1 pEOW TOU TTANKTPOU YIa VO EAEYEETE av TO POAO, KATA TNV GvodO TOu, GTAPATAEI OTO £MOUUNTO onueio. MNa TTpocapuoyn T



eIl g1 eadl 3

(2 JSE kil @ jaall sliall £ (e (C) M10 lassall

2 J b mage 4 WS(E) M8 nlensall iy (D) caalil) 4ndi

oLV b 4giy laul o8 Y el S g A b ) Lld (e ) caleliaa) cuiadd Calaly (F) <l Sl s
(2 Jsall ki) LSl

(H) 32, M8 sl éliy (G) & yaall sliall (5 yuaic

ol sl b xn s (1) @42/ @48 /@33 Laiaill Lulid) s axiiul ale B0 3o il ) juadll 25ae S
(1 dsall ki) Gl b adiall ale P10 oelie il sl

(Glad) 84S Sl (H) AxaLY) M8 aebiss alasinly (G) &l aliadl (5 jaic ) 8 ) jaall 3 5ac

Dhil) a1 Gulie il o) paddl dgae 8 Jiay dleals e Asaba (50 4 GA(A) M10 el L
(1=

o2ke i 5 ) Saall A sabiall gy aSal g 3 gandl o @l jadll 2iall jaad (B) & seliall M10 )Lm(msu;

(F) 0lsal) oladl sle ) ye g 4ilSa 3l Sl s Jla) 3ale

b il ole 220 by A 530 des e 35a 5 Gy (E) M8 Giobemsalls Laghas ) 21055 e (D) csaldl) 40
(2 J8a Lkl) (K) dske

il 25 Ao Juilly 3 5a sall M0 (slie Gl &l 2330 Lay (L)g ) paaall 5aY1 juaiall b ale 12 (ulia L
&

(1 ISl ki) 53550 e (C) M0 Jlensall ddass) 50 4385 5 ¢l jaall iall e 1 pmall (o 5aY) jaiall o

&8 2paa X0.754 (lia ol oSl COUS e 3, JSAN e g LS Al eSll a5l

(b S Sy 25 3all ol liall sga s 8L (1 JSa) A jail ol aY) ae Juadl caind g g jeadl 2sae
o baa (B Bany iy alea g IS 8 bl Eilaa) Al (b cuint) @12 ety JAY) il Jals 8 Sl QS s
(2 58Y) 2 Y el

205 "B" o jadll & yida day  Ble) e agall (e (4 JSEN i) S gl Mg 2" JUS dido (8 A8l JUS
JSE Shil) (V) L sall (Sl day ) i sall (i e 5 (Z) suaadl 51 e b6l Sl aladinly cudd 13 (g

(7) JS 8 (e 58 LS agitl) an Jpaes b Lo (mal cccus€ Sl 5 Al 5gSH Dl il 25

(seed) Janzm) 1 B Uil Aala "5 E" g aand i (Q1) Lis do sl aa #like

o Jaail) lide Ao 5 @l jaad) Sl ) ALlal) 32 (13 sea) 2 Gl Flidall ) G adeas (Q2) LAY Gl
Ladd g Ll Gadall i addin) s sl Jasal 4 gllaall i) & Gl gl (o g deliall g1 padll S 13 Lo Giaill
(2eSll aSadll

Laisy J o 5all i gas 2 580 Uikl (b im0 s Lae ddliaie 44y play 1, JSIL (Bledy Lad S il e 68 ddllae Alls



FAAC

CUMLLOVERDE (YELLIW,/ GREEN,JAUNE /VERT AMARILO /VERDE)
MARRONE | BROWH, MARRON, MERRTIN o T
NERD) (BLASK NOWE HESRO) .
FASE (PHASE, PHASE. FASE)
ORI (GRAT, ORIS, GFE) =
i ’ NEUTRO. (NELTRAL, NEUTRE. NELTTRO]
fﬁxi L__C . L,
; 1 ) .
7 el DISPTSTTIVG ONKIPLLARE
N OMNIPALER DEVICE
k N/ PULSANTE DISFESITIE OMNIFTLMRE
\ . SWITCH BISPOSTIVG OMNIFOLAR
/ BOUTON
S oo BOTON
] [104—2500)

Blu, Blue,
Bleu, Azul, MTTAg,

G
Nero, Black,

Noir, Negro, Preto,
Maupo, .J}ua‘

Marrone, Brown,
Brun, Marrén,
Castano, Kagé, (v

Giallo/Verde,
Yellow/Green,
Jaune/Vert,
Amarillo/Verde
Kitpivo/lpdaivo




INSTALLAZIONE DEL KIT ELETTROFRENO - INSTALLATION OF THE ELECTROBRAKE
MONTAGE DU ELECTROFREIN - INSTALACION DEL ELECTROFRENO
INSTALACAO DO KIT DE TRAVAO ELETRICO - ETKATASTASH TOY KIT HAEKTPO®PENOY - ‘;—11-\ )@53\ @SAM AL gamea L

1) Inserire il ferodo (R) sul retro del motore
elettrico (vedi figura 8).

2) Fissare l'elettrofreno (S) al motoriduttore
mediante le due viti M5x50 (U).

3) Rimuovere il ponticello (T) dal fine corsa.
Non danneggiare il ponticello tirandolo
dal filo e conservarlo per usi futuri.

4) Collegare alla morsettiera del fine corsa i
due cavi elettrici (V) del freno.

1) Insert the brake (R) on the back of the
electrical motor (see figure 8).

2) Fixing the electrobrake (S) to the motor
through the screws M5x50 (U).

3) Remove the bridge (T) from the limit
switch. Do not damage the bridge
pulling on the wire and keep it for future
use

4) Connect the electric cables (V) of the
brake to the terminal of the limit switch.

1) Insérez le frein (R) a 'arriere du moteur
électrique comme indiqué en fig.8

2) Fixer I'électro-frein (S) au moteur avec les
vises M5x50 (U).

3) Enlever le pont (T) de fin de course. Ne
pas endommager le pont en tirant sur
lefil et le conserver pour une utilisation
future

4) Connecter les cables électriques (V) du
frein a la borne de fin de course.

1) Insertar el frenos (R) e
posterior del motor eléc
mues la fig.8.

2) Fijar el electrofreno (S) al m
de los tornillos M5x50 (U).

3) Eliminar el Puente (T) c
carrera. No daiiar el puente
hilo y mantenerlo para su

4) Conectar los dos hilos elect
freno en el final de carrera.

1) Insira a gaxeta (R) na parte posterior do
motor elétrico (ver figura 8).

2) Fixe o travao elétrico (S) ao motorredutor
mediante os dois parafusos M5x50 (U).

3) Remova o jumper (T) do batente de fim de
curso. Nao danifique o jumper puxando
o fio e guarde-o para uso futuro.

4) Ligue ao terminal do batente de fim de
curso os dois cabos elétricos (V) do travao.

1) TorroBetAoTE TN VvTida (R) OTO TTiOW
HEPOG TOu nAekTpoOKIVNTAPQ (BAETTE
oxnua 8).

2) Ac@aAioTe TO NAEKTPIKO PPEVO (S) oTOoV
nNAEKTpOPEIWTAPA HE TIG BUO [ideg
M5x50 (U).

3) ApaipéaTe Tov BpaxukukAwTthipa (T)
TEPUATIKAG Béong. TlMpooéfre pnv
KATOOTPEWETE TOV BPAXUKUKAWTAPA
TPpABWVTAG TOV ammd KaAwdio Kai
KPATAOTE TOV yia MEAAOVTIKA XPARON.

4) YuvdéoTe Ta OUO NAEKTPIKG KOAWDIA PE
TOV OKPOOBEKTN TEPUATIKAG Béong (V)
TOU QpEVOU.

Giadl g LD eall e (R) dagdll .

(8 Jsal lai)

iand g jaall liall Lo (S) el mSall aii

.(U) M5x50

uall QS Y gl Al e (T) sl sl J
LaY aalaniny adde Bila oSl Caldd) pe donan

Sl gl

Al s

doseaa o

Sl (Vo

MANOVRA DI SBLOCCO - RELEASE OPERATION
MANOUVRE DE DEVERROUILLAGE - MANIOBRA DE DESBLOQUEO
MANOBRA DE DESBLOQUEIO - AIAAIKASIA AMTOZYMMNAE=ZHS - dﬁj\ C_"@ » 5 31;.

In caso di mancanza di corrente, per sollevare
manualmente la serranda e necessario
sbloccare prima l'elettrofreno.

1) Per azionare lo sblocco, trattenere la parte
superiore della manopola e ruotare in
senso orario la parte inferiore (fig.7).

2) Perribloccare il motoriduttore trattenere la
parte superiore della manopola e ruotare
in senso antiorario la parte inferiore.

In the event of a power failure, the electric
brake must be first unlocked to manually
lift the roller shutter.

1) For unlocking mechanism to be actuated,
retain the upper part of the knob and
rotate clockwise the lower part (see
figure 7).

2) To relock the gear motor, retain the upper
part of the knob and rotate counter-
clockwise the lower part.

En cas de coupure de courant, pour soulever
manuellement le tablier, déverrouiller
d'abord I'électrofrein.

1) Pour actionner le déverrouiller, retenir la
partie du bouton rotatif et tourner la partie
inférieure dans le sens horaire (fig 7).

2) Pour verrouiller de nouveau le motoré-
ducteur, retenir la partie supérieure de la
poignée et tourner la partie inférieure
dans les anti-horaire.

Sifalta la corriente eléctrica, an
la cortina metélica de form
necessario desbloquear el ¢

1) Para efectuar el desbloque:
parte superior de la empur
hacia la derecha la parte inf

2) Para bloquearlo nuovament
parte superior de la empur
hacia la izquierda la parte ir

Em caso de falta de energia, para levantar
manualmente a grade de enrolar é neces-
sario desbloquear primeiro o travéo elé-
trico.

1) Para acionar o desbloqueio, segure a parte
superior do manipulo e gire no sentido
horério a parte inferior (fig. 7).

2) Para bloquear novamente o motorredutor
segure a parte superior do manipulo e gire
no sentido anti-horério a parte inferior.

Y& TTePITITWON dIAKOTIAG PEUUATOG, VIO VA
ONKWOETE XEIPOKIVNTA TO POAS eivail
amopaitTNTn N OoTMOCUUTIAEEn  Tou
NAEKTPIKOU QPEVOU.

1) lNa v evepyoTroinan TNG aTTooUTTAEENG,
KPOTAOTE OTABEPS TO TIAVW HEPOG TNG
AaBRAG kai TrEPIOTPEWTE BECIOOTPOPA TO
K&TW PéEPOG (OY. 7).

2)MNa v ek véou ao®AAion Tou
NAEKTPOUEIWTAPA, KPATAOTE GTABEPS TO
TTavw PEPOG TNG AP KAl TTEPIOTPEWTE
apIoTEPOOTPOPA TO KATW HEPOG.

O Ly glomaal @l o FloeShh Ll gl
(el =Sl J8 Yl Jal) i

sl (8 o0l Gaidl Ga bl 5l clial (il
(7.0 i) ¢ el ddels

sadie e bl ssall il (@ padl Al JE 3
CAclull e oladl (uSe il s 3all




FAAC

ELENCO PARTI FORNITE - PARTS LIST PROVIDED - LISTE DE PIECES FOURNIE - LISTA DE PIEZAS SUMINISTRADAS
LISTA DE PECAS FORNECIDAS - KATAAOTOZ MAPEXOMENQN EEAPTHMATON - 33 ) gall adadll 44318

1 Motoriduttore — Gearmotor — Motoréducteur — Motorreductor — Motorredutor - HAEKTpOUEIWTAPOG — uﬂ_);a Alie
Fascia @220 - Adapter @220 - Adaptateur @220 - Espessor de plastico @220 - Adaptador de @220 - Mpocappoyéag @220 — F220 J sna
Kit Viterie — Screws kit - kit avec des vis - kit con tornillos - Kit de Parafusos — Z€T BISWV — jialusa aila

H|IW|N

Istruzioni — Instructions — Instructions — Instrucciones — Instrucdes — Odnyieg — ¢ laal=il)

Applicare questo adesivo fornito, all'esterno in prossimita della serranda.
Apply this supplied adhesive externally, in the vicinity of the shutter.
Appliquer cet autocollant fourni, a I'extérieur a proximité du volet roulant.
Aplique este adhesivo suministrado, en el exterior cerca de la compuerta.
Aplicar este autocolante fornecido no exterior, perto da portinhola.

NP7 NN T1AXT NN W7 nuw)

Applicare questo adesivo fornito, in prossimita della manovra manuale di soccorso.
Apply this supplied adhesive in the vicinity of the manual safety apparatus.
Appliquer cet autocollant fourni, a proximité de la manceuvre de secours.

Aplique este adhesivo suministrado, cerca de la maniobra manual de socorro.
Aplicar este autocolante fornecido préoximo da manobra manual de socorro.

NP7 NIEN T P YN T

ALl (5 sl Sleadl e o alls 5 ) all Bealall 134 i

Caratteristiche tecniche - Technical data - Caracteristiques techniques - Caracteristicas tecnicas
Caracteristicas técnicas - TEXVIK& XXpaKTNPLoTik& - 4iatl] ¢ilaal JA\

MODELLO COPPIA R.P.M. CORSA MAX POTENZA PESO SOLLEVAMENTO ALBERO
Modele Couple Tours minute Course maxi ASSORBITA Poids Soulévement SERRANDA
Model Torque R.P.M. Maximum travel Puissance absorbée Weight Lifting Arbre rideau
Modelo Par motor Vueltas por minuto Recorrido max Power absorbed Peso Levantamiento Tube rolling
MovTéAo Binario (oTPOPEG/AETTTO) Curso Max Potencia consumida BAPOZ Elevacao Arbol para cierre
d_m POIMH 3 3 3 METIZTO YWOZX Poténcia Absorvida oisd APZH metalico
calb e }d\ KPS .. | ATIOPPO®QMENH PRIREA| Veio da grade de
¢ aaanl) Lj-& A4 IZXYZ ) enrolar
> aﬁu‘ A=ONAZXZ POAOY
- . | S )Aaj\
(Nm) (m) W) (Kg) (mm)
RL200_220/60 170 10 6 630 7 170 @60
RL200_220/60 EF 170 10 6 630 8 170 260
RH200_220/60 260 10 6 670 8 260 260
RH200_220/60 EF 260 10 6 670 9 260 @60
RH240/76 EF 200 9 6 630 10 180 @76
Se il motore é surriscaldato, puo essere intervenuta la pr termica. A dere I'autoripristino. - If the motor is overheated, the thermal protection may be activated. Wait for self-resetting to take place.

Si le moteur est surchauffé, la protection thermique peut étre déclenchée. Attendre I'autoréarmement. - Si el motor esta recalentado, puede haber intervenido la proteccién térmica.
Se o motor estiver sobreaquecido, a protegao térmica pode intervir. Aguarde a recuperagao automatica. - Av o KIVNTApag £xel UTTEPBEpUavBEi, evBéxeTal va TTapéufel n Beppikn TTpooTacia. MePIPEVETE yia TNV AUTOUATN ETTOV

Al saleiaY) i Al el Agleald) Al g JAxT 8 daa Alle & adll 5,0 s cul< 13

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA - DECLARATION OF CONFORMITY - DECLARATION DE CONFORMITE - DECLARACION DE CONFORMID,
DECLARACAO DE CONFORMIDADE - AHAQSH SYMMOP®QSHS - 4.8y s ol Q)u:\

- I motoriduttori centrali per serrande sono conformi alle direttive 2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE e alle norme EN 60335-2-103:2015, EN60335-1:2012, A11; EN 62233:2(
1:2006, A1, A2; EN 61000-3-2:2014; EN 61000-3-3:2013.

The central gearmotors for rolling shutters are complies with the technical standards 2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE and with the following harmonised standards EN603:
EN 60335-1:2012, A11; EN 62233:2008, EN 55014-1:2006, A1, A2; EN 61000-3-2:2014; EN 61000-3-3:2013.

Les motoréducteurs centraux pour rideaux roulants sont conformes aux directives 2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE et les normes EN60335-2-103:2015, EN 60335-1:
62233:2008, EN 55014-1:2006, A1, A2; EN 61000-3-2:2014; EN 61000-3-3:2013.

- Los motorreductores centrales para cierres metalicos estan conformes des Directives 2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE e las normas EN60335-2-103:2015, EN 60335-1.
62233:2008, EN 55014-1:2006, A1, A2; EN 61000-3-2:2014; EN 61000-3-3:2013.

Os motorredutores centrais para grades de enrolar estdo em conformidade com as Diretivas 2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE e as normas EN60335-2-103:2015, EN 60335-
62233:2008, EN 55014-1:2006, A1, A2; EN 61000-3-2:2014; EN 61000-3-3:2013.

O1 KEVTPIKOI NAEKTPOUEIWTAPES YIa POAG cuppopPwvovTal UE TIG 0dnyieg 2014/35/EE, 2014/30/EE, 2011/65/EG kai Ta TrpoTuTTa EN60335-2-103:2015, EN60335-1:2

0ONN2-O59NNQ Nl EENAA 1-9NN02 A1 AD-CNL1NNN 2 D9 D25 N1 A-ENl 2c1N0N0N 2 2-9N11°2



DICHIARAZIONE DI INCORPORAZIONE - DECLARATION OF INCORPORATION - DECLARATION D'INCORPORATION - DECLARACION DE INCORPORACION
DECLARACAO DE INCORPORACAO - AHAQZH ENSOMATQsHS - (el (Dle |

Fabbricante e persona atta a costituire la documentazione pertinente: FAAC S.p.A. Soc. Unipersonale - Via Calari, 10 - 40069 Zola Predosa

Con la presente dichiara che per la quasi macchina:

Descrizione: Motoriduttori centrali per serrande: RL200_220/60 EF, RH200_220/60 EF, RH240/76 EF, RH240/76 EF SUPER.

| requisiti essenziali della Direttiva Macchine 2006/42/CE (comprese tutte le modifiche applicabili) applicati e soddisfatti sono: RES 1.1.2, 1.1.3,1.1.4,1.1.5,1
1.3.2,1.5.1,1.54,1.5.9,1.5.13,1.6.3,1.7.1,1.7.2,1.7.4 e che la documentazione tecnica pertinente & stata compilata in conformita alla parte B dell'allegato VII.

La quasi macchina e conforme alle seguenti direttive: 2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE. Inoltre sono state applicate le seguenti norme: EN60335-2-103:2(
1:2012, AT1;EN 62233:2008, EN 55014-1:2006, A1, A2; EN 61000-3-2:2014; EN 61000-3-3:2013.

Infine dichiara che la quasi macchina sopra individuata non deve essere messa in servizio finché la macchina finale in cui deve essere incorporata non é stata dichia
alle disposizioni della suddetta Direttiva Macchine 2006/42/CE.

Manufacturer and person authorised to prepare the relevant technical documentation: FAAC S.p.A. Soc. Unipersonale - Via Calari, 10 - 40069 Zola Predosa
Hereby declares that for the partly completed machinery:

Description: Central gearmotors for rolling shutters: RL200_220/60 EF, RH200_220/60 EF, RH240/76 EF, RH240/76 EF SUPER.

The essential requisites of the Machinery Directive 2006/42/EC (including all applicable amendments) applied and met are: RES 1.1.2, 1.1.3,1.1.4,1.1.5,1.1.6,1
1.5.1,1.5.4,1.5.9,1.5.13,1.6.3,1.7.1,1.7.2,1.7.4 and that the relevant technical documentation has been compiled in compliance with part B of Annex VII.

The machinery is compliant with the following Directives: 2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE. Furthermore, the following harmonised standards have been app
2-103:2015, EN 60335-1:2012, A11;EN 62233:2008, EN 55014-1:2006, A1, A2; EN 61000-3-2:2014; EN 61000-3-3:2013. It is also hereby declared that the partly comple
indentified above may not be commissioned until the final machine - into which it will be incorporated - has been declared to conform to the provisions of the abc
Machinery Directive 2006/42/EC.

Fabricant et personne apte a constituer la documentation technique pertinente: FAAC S.p.A. Soc. Unipersonale - Via Calari, 10 - 40069 Zola Predosa
Déclare par la présente que la quasi-machine:

Description: Motoréducteurs centraux pour rideaux roulants: RL200_220/60 EF, RH200_220/60 EF, RH240/76 EF, RH240/76 EF SUPER.

les exigences essentielles de la Directive Machines 2006/42/CE (compris toutes les modifications applicables) appliquées et satisfaites sont: RES 1.1.2, 1.1.3,1
1.2.1,1.3.1,1.3.2,1.5.1,1.5.4,1.5.9,1.5.13,1.6.3,1.7.1,1.7.2,1.7 4 et que la documentation technique pertinente a été remplie conformément a la partie B de I'annexe VII.
est conforme des Directives: 2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE. De plus, les normes harmonisées suivantes ont été appliquées : EN60335-2-103:2015, EN
A11;EN 62233:2008, EN 55014-1:2006, A1, A2; EN 61000-3-2:2014; EN 61000-3-3:2013.

Enfin, il déclare que la quasi-machine indiquée ci-dessus ne doit pas étre mise en service tant que la machine finale, ou cette derniére sera incorporée, n'a pa
conforme aux dispositions de la Directive Machines 2006/42/CE.

Fabricante y persona habilitada para constituir la documentacion técnica pertinente: FAAC S.p.A. Soc. Unipersonale - Via Calari, 10 - 40069 Zola Predosa
Con la presente declara que la cuasi maquina:

Descripcion: Motorréductores centrales para cierres metalicos: RL200_220/60 EF, RH200_220/60 EF, RH240/76 EF, RH240/76 EF SUPER.

Los requisitos esenciales de la Directiva de Maquinas 2006/42/CE (incluidas todas las modificaciones aplicables) aplicados y respetados son :
RES1.1.2,1.1.3,1.1.4,1.1.5,1.1.6,1.2.1,1.3.1,1.3.2,1.5.1,1.5.4,1.5.9,1.5.13,1.6.3,1.7.1,1.7.2,1.7.4 y que la documentacion técnica pertinente se ha rellenado de acuerdo
B del anexo VII. Dicha maquina es conforme de las Directivas: 2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE.

Ademads se han aplicado las siguientes normas armonizadas : EN60335-2-103:2015, EN 60335-1:2012, A11;EN 62233:2008, EN 55014-1:2006, A1, A2; EN 61000-3-2:201
3:2013. Ademas, declara que la cuasi maquina anteriormente identificada no debera ponerse en servicio hasta que la maquina final, de la cual formara parte, no haya
conforme con las disposiciones de dicha Directiva de Maquinas 2006/42/CE.

Fabricante e pessoa adequada a compilar a documentacao pertinente: FAAC S.p.A. Soc. Unipersonale - Via Calari, 10 - 40069 Zola Predosa

Mediante a presente declara que a quase-maquina:

Descri¢ao: Motorredutores centrais para grades de enrolar: RL200_220/60 EF, RH200_220/60 EF, RH240/76 EF, RH240/76 EF SUPER.

os requisitos essenciais da Diretiva Maquinas 2006/42/CE (incluindo todas as alteracdes aplicaveis) aplicados e satisfeitos sdo: RES 1.1.2, 1.1.3,1.1.4,1.1.5,1
1.3.2,1.5.1,1.5.4,1.5.9,1.5.13,1.6.3,1.7.1,1.7.2,1.7.4 e que a documentagao técnica pertinente foi elaborada em conformidade com a parte B do anexo VII.

A quase-maquina esta em conformidade com as seguintes diretivas: 2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE. Além disso, foram aplicadas as seguintes normas: EN603.
EN 60335-1:2012, A11;EN 62233:2008, EN 55014-1:2006, A1, A2; EN 61000-3-2:2014; EN 61000-3-3:2013.

Para finalizar, declara que a quase-maquina, acima identificada, ndo deve ser colocada em funcionamento até que a maquina final na qual deve ser incorporada
em conformidade com as disposi¢des da supracitada Diretiva Maquinas 2006/42/CE.

KaTtaokeuaoTig Kal KATAAANAO TTPOOWTTIO yia TNV KATAPTION OXETIKAG TEKuNpPiwong: FAAC SpA Soc Unipersonale — Via Calari, 10-40069 Zola P
Me tnv TTapoUoa dNAWVEL OTI TO NUITEAEG unXAvNua:

Meprypa@n: Kevrpikoi NAeKTpopEIWTAPES Yia poAd: RL200_220/60 EF, RH200_220/60 EF, RH240/76 EF, RH240/76 EF SUPER.

ol BagikéG aTTaITAoEIS TNG 0dnyiag 2006/42/EK OXETIKA PE TA INXAVAUATO (CUPTTEPIAQUBAVOUEVWY OAWV TWV EQAPPOCTEWY TPOTTOTTOINCEWY) TTOU £QO
TAnpouvTai ival o1 €§AG: AMNE 1.1.2,1.1.3,1.1.4,1.1.5,1.1.6, 1.2.1,1.3.1,1.3.2,1.5.1,1.5.4,1.5.9,1.5.13,1.6.3, 1.7.1, 1.7.2, 1.7.4 ka1 6T n OXETIK TEXVIK
£x€l ouvTaxOei oUpwva Pe To Pépog B Tou rapaptiparog VII.

To NUITEAEG pnXAvNUa CUPHOP@UVETAI PE TIG aKOAoUBEeg 0dnyieg: 2014/35/EE, 2014/30/EE, 2011/65/EE. ETITTAE0V, £XOUV EQAPUOOCTEI TO AKOAOUBA TTPOTUT
2-103:2015, EN 60335-1:2012, A11, EN 62233:2008, EN 55014-1:2006, A1, A2, EN 61000-3-2:2014, EN 61000-3-3:2013.

TéNog, dnAwvel 6TI To TTpoava@ePBEV NUITEAEG pnxavnua dev TTPETTEN va TEBE o€ AeIToupyia éwg 6Tou TTpaypaToTroindei n dfAwaon Tou TEAIKOU pnxavAuaT
TIPOKEITAI VA EVOWNATWOEl, oUPQWVa PE TIG BIATAEEIG TNG avwTEPpw odnyiag 2006/42/EK.

Via Calari, 10 FAAC S.p.A. Soc. Unipersonale  :ilall < Gl calls g Jspmall padll s
Zola Predc

pazall 024

RL200_220/60 EF, RH200_220/60 EF, RH240/76 EF, RH240/76 EF SUPER e jbaall (5 38 jall & jae

RES it pmally Lariivdl) (Aidaall CDlaatll gaen Glld 3 W) EC /42/2006 <iSlall 4 sl 4y
1¢1.3.2¢1.5.1¢1.5.4¢1.5.9¢1.5.13¢1.6.3¢1.7.1¢1.7.2¢1.7.4  .1.1.3¢1.1.4¢1.1.5¢1.1.6¢1.2.1
) 3 5all e M 6 ] a5 Alall b ) (3 )

Dabaall ks o3 (elld ) ALYl E, 2011/65/UE UE, 2014/30/U/35/2014 3l cilea sl e
<A1 <2006 :1 EN 55014 2008EN 62233: «A11 2012 :1 EN 60335 <2015 :103 2 EN
2013 :3 3 EN 61000 .2014 :2 3 EN

Ly cled 28 5amall 03a Lgsd gradive i) Aglgil) sanal) (S5 21 13) Fadal) L Lgaany cony Y oDl 3a0aall Banall o2
EC /42/2006 4 53 14

L'amministratore unico / Legal Representa
Le Représentant Légal / El Administrador U
O adminictrador tinico / O 11avAadIKAC OIOVEI(

Zola Predosa, 22/03/16



FAAC

Smaltimento dei rifiuti elettrici ed elettronici (applicabile nell’'Unione Europea e negli altri paesi con servizio di raccolta differenziata). Il simb
sul prodotto o sulla sua confezione indica che il prodotto non verra trattato come rifiuto domestico. Sara invece consegnato al centro di raccolt
per il riciclo dei rifiuti elettrici ed elettronici. Assicurandovi che il prodotto venga smaltito in modo adeguato, eviterete un potenziale impa
sull'ambiente e la salute umana, che potrebbe essere causato da una gestione non conforme dello smaltimento del prodotto. Il riciclaggio
contribuira alla conservazione delle risorse naturali. Per ricevere ulteriori informazioni piu dettagliate Vi invitiamo a contattare I'ufficio prepostc
citta, il servizio per lo smaltimento dei rifiuti o il fornitore da cui avete acquistato il prodotto.

Disposal of electrical & electronic equipment (applicable throughout the EU and other countries wit separate collection programs). This symk
your product or on its packaging, indicates that this product should not be treated as household waste when you wish to dispose of it. Inste
be handed over to an applicable collection point for the recycling of electrical and electronic equipment. By ensuring this product is disposec
you will help prevent potential negative consequences to the environment and human health, which could otherwise be caused by inappropr
of it. The recycling of materials will help to conserve natural resources. For more detailed information about the recycling of this product, pl
your local city office, waste disposal service or the retail store where you purchased this product.

Traitement des appareils électriques et électroniques en fin de vie (Applicable dans les pays de I'Union Européenne et aux autres pays europée
de systémes de collecte sélective) Ce symbole, apposé sur le produit ou sur son emballage, indique que ce produit ne doit pas étre traité ave:
ménagers. Il doit étre remis a un point de collecte approprié pour le recyclage des équipements électriques et électroniques. En vous asst
produit sont mis au rebut de facon appropriée, vous participez activement a la prévention des conséquences négatives que leur mauvai
pourrait provoquer sur l'environnement et sur la santé humaine. Le recyclage des matériaux contribue par ailleurs a la préservation des ressourc
Pour toute information complémentaire au sujet du recyclage de ce produit, vous pouvez contacter votre municipalité, votre déchetterie local
de vente ol vous avez acheté le produit.

Tratamiento de los equipos eléctricos y electrénicos al final de su vida util (aplicable en la Unién Europea y en paises europeos con sistemas de
selectivo de residuos) Este simbolo en el equipo o en su embalaje indica que el presente producto no puede ser tratado como residuos domé:
Debe entregarse en el correspondiente punto de recogida de equipos eléctricos y electrénicos. Al asegurarse de que este producto se desec
mente, usted Ayuda a prevenir las consecuencias potencialmente negativas para el medio ambiente y la salud humana que podrian derivars
recta manipulaciéon en el momento de deshacerse de este producto. El reciclaje de materiales ayuda a conservar los recursos naturales
informacion detallada sobre el reciclaje de este producto, pdngase en contacto con el ayuntamiento, el punto de recogida mas cercano o el est:
donde ha adquirido el producto.

Eliminacdo de residuos elétricos e eletronicos (aplicdvel na Unido Europeia e noutros paises com servicos de recolha separada). O simbolo
produto ou na embalagem indica que o produto ndo deve ser tratado como residuo doméstico. Deve, portanto, ser entregue a um centro de
torizado para reciclagem de residuos eléctricos e electrénicos. Ao garantir que este produto seja eliminado de forma adequada, evitara um g
pacto negativo no ambiente e na saude humana, que poderia ser causado uma gestdo ndo conforme da eliminacdo deste produto. A rec
materiais ajuda a conservar os recursos naturais. Para receber informac¢des mais detalhadas, contacte o gabinete responsdvel da sua cidade,
recolha de residuos ou o fornecedor a quem adquiriu o produto.

0'7177 9017N X'IT NUN7' IN770712* ("'w'D 237 N2 AR'NIT NRMID' IANTAN XNIN YO NYIDIN R'OIF 1971T). N0N7 Y7 NnixY Ki Y7 XI'TNINXY| :
1720 '7'N0 71 TI2N 90171 2NN, NNN TN, NIX 'Y K7 1T AR'0I NNNR'MN 7w0 N'NTN 90170 NWNY7 IN770712'70. XD N2AL0'N WNnIx)
NYTN 7011y XOWNIN 7nW7DIN U7'21N Y7 N021N 1¥7 20RIN NXRTD, XY V71710 70000 dDNIXRD n0*71j7 270 N0 w7 nixd 7. n'NTN nnim
XN NYUKRQ' NLVAY. DT 77727 N*TY N91N0 "IN, 91N X7 NNAYWAT NNNIN Y7 NIIYR 2y, 7UNIN 70717 90170 K1 70977 wnnil 1DWUN NI

(il el geal s e (531 (Malig (s s31 STV A g o panall el sI) s Iy Ay anall s
aaand S e A alid ol e Yays Al jie i asl e asa Jalaill aasy Y piad) 13 of 4G ge o il e
el Y Caints UGy Wlild cpiiall 138 e el Galadl] laa IS ey A IV Al eI A

e 2eluy 3 gall pgxidale) o) el e paliill dglaal) pe 5 Y e el 38 (g3 g i) Ana g A

o SN (e aladl Laddy el Jaall Sl Jual¥) ooy laglaall (3a 35 e Jsaanll Dunglal) 3 51 5all
iaall 138 ey il









